

东乡县举行美食产业高质量发展奖补大会

本报讯 (记者 乔栋明)4月15日,东乡县举行美食产业高质量发展奖补大会,全面总结美食产业发展成效,表彰和命名一批先进代表。县委常委、东乡县委书记马斌出席大会并致辞。

马斌说,东乡族有着“渗在骨子里的美食基因”,美食产业在东乡有着深厚的群众基础和传统优势。我们把美食产业作为促进群众增收的主打产业、壮大县域经济的拳头产业,展示东乡形象的品牌产业,因势利导打出政策保障、奖补撬动、品牌塑造“组合拳”,产业规模不断扩大、体系不断健全,美食产

我州11个集体22名个人获2023年度中国流动科技馆甘肃巡展活动表彰

本报讯 (记者 马瑞娟)近日,省科协、省科技厅、省教育厅、团省委和省妇联对2023年度中国流动科技馆甘肃巡展活动中组织得力、表现突出的先进集体和先进个人进行表彰,我州11个集体、22名个人荣获表彰。

其中,州科协荣获优秀组织奖,广河县科协荣获一等奖,康乐县科协、和政县科协荣获二等奖,河州中学等7家单位荣获优秀展览地点

临夏交警：“四个强化”推动“严管十条”落细落实

本报讯 (记者 张姝)为深入贯彻落实省公安厅交通安全“严管十条”(春季版)措施,临夏公安交警部门突出重点环节领域,加大巡防管控力度,全力确保道路交通安全形势持续平稳。

强化谋划部署抓落实。结合春季辖区道路交通管理实际,制定针对性的交通违法整治和事故预防措施,坚持警力下沉,全面营造安全文明、畅通有序的道路交通环境。

强化源头监管促规范。全力清除驾驶人、货车、突出路段和运输企业隐患问题,联合交通运管等部门,

我州53名教师在全省中小学“千校万师”赛课活动中获奖

本报讯 (记者 赵淑娟)近日,甘肃省中小学“千校万师”赛课活动颁奖会在兰州召开,省内14个市(州)获奖教师代表参加颁奖会,我州共有53名教师获奖。

颁奖会上,我州3名获奖教师代表和1名高中学校校长代表上台领奖,并作了交流发言。

积石山县州邮政管理局举办全民国家安全教育日宣传活动

本报讯 (记者 陈礼娟 通讯员 马永德)4月15日是第九个全民国家安全教育日,积石山县委国安办组织机要保密局、宣传部、统战部、政法委、公安局、司法局等单位,联合举办“总体国家安全观·创新引领10周年”第九个“全民国家安全教育日”宣传教育活动。

活动中,通过宣传展板、横幅、宣传单及现场讲解、视频播放等多种形式,向群众宣传普及总体国家安全观,以面对面、零距离互动方式,向群众宣传讲解《中华人民共和国国家安全法》《中华人民共和国反间谍法》《中华人民共和国反间谍法》《中华人民共和国保守国家秘密法》等法律法规,告知大家如何正确识别、举报危害国家安全的可疑情况,引导干部职工自觉遵守国家法律法规,自觉做国家安全的捍卫者,坚决抵制破坏国家安全的行为。此次活动的开展,增强了该局干部职工的国家安全意识,营造了国家利益高于一切、国家安全人人有责的良好氛围。



近日,东乡县公安局开展以“网络安全为人民 网络安全靠人民”为主题的网络安全宣传活动,有效提升了群众网络安全意识和防护技能。

本报记者 赵好飞 通讯员 马文龙 摄

才聚齐家故里,智汇广通河畔。4月12日至14日,广河大地阳光明媚、春风荡漾,50多名广河籍在外优秀人才、大文章可做、发展前景广阔。希望受到奖补的企业,在做精主业、做优服务、做强品牌上下功夫,引领带动更多群众脚踏实地、由小及大、由大及强、由强及精发展美食产业,让更多东乡美食走向全国、飘香四海。

家乡变化,我倾心

4月12日下午,中核集团中核核子医疗科技有限公司首席科学家、粒子装备事业部研究员、总经理杨建俊,甘肃省人民医院肿瘤介入科主治医师马克文,北京滩里餐饮文化管理有限公司董事长、滩里醴季品牌创始人马天明,中国酷特智能公司副总裁、青岛“面宴1915”和“面小宴”品牌创始人马玉铭等人,纷纷奔赴家乡,在该县的精心组织下,兴致勃勃地开展观摩。

他们观摩正清集团、广河县陇盛源牧业有限公司、广河良种繁育中心,了解广河县牛羊全产业链发展情况;观摩广河二中、三甲集移民小学、三甲集移民幼儿园,了解广河县教育事业发展状况;观摩甘肃高原姑娘食品科技有限公司、甘肃西裕工贸有限公司、甘肃福源海铝型材有限公司、甘肃广源隆生物科技(明胶项目)、广河县国富皮革有限公司,了解县域工业企业发展状况。

他们一路看、一路听、一路议。在杨建俊、马天明等人开展观摩的同时,远在土耳其伊斯坦布尔经营餐饮企业的新疆疆域纵横电子商务有限公司董事长马福明,美国水牛城的兰州交通大学副教授、纽约州立大学布法罗分校博士后马陇君和沙特阿拉伯吉达 Future Flowers 国际贸易公司总经理马波等,

走在新征程

就业创业春潮涌 ——广河县第二届创业就业大会暨青年创业就业经验交流会侧记

本报记者 赵怀斌 麻红梅 马瑞娟

广河,我最想说,在科技领域,我们广河人可以大有作为……” 据甘肃高原姑娘食品科技有限公司董事长马芳介绍,公司在全国拥有70多家餐饮店、200多家加盟店,如今把总部、原材料配送基地建在广河县,就是想为大家提供就业的机会,为广河青年学习餐饮技术提供学校……

乡亲成材,我献策

4月13日上午,在广河县民族会堂,各乡镇党委书记、县直各单位负责人,广河籍在外创业人员代表,引进人才、州级拔尖人才和“临夏州人才奖”“广河人才”“广河工匠”代表,部分待业青年、在校大学生、中学生等各阶层代表齐聚一堂,参加创业就业经验交流会。

家乡发展,我尽责

广河县已经把“抓学习促提升、抓执行促落实、抓效能促发展”落实到工作的方方面面,成为工作的一大特色。 4月14日,在前两个活动的基础上,分5个团队,举行广河县青年人才创业就业交流座谈会。

他们的发言,引起人们的热列掌声,也引起与会者的提问—— 我是一名在校大学生,这样规划今后人生道路可以吗? 我是一名中学生,如果考不上大学,今后如何规划人生? 我是一名待业的大学毕业生,若像你们一样创业,现在该怎么做…… 杨建俊等一一回答。

会上,还举行了广河县在外人才“鸿雁归巢 情暖家乡”志愿服务活动启动仪式、马占福先生个人荣誉物品捐赠仪式、广河县在外人才志愿者证书颁发等活动。

团县委、县教育局组织各中学、学区、县直小学、幼儿园负责人,部分未就业大学生和广河中学师生等开展创业就业交流座谈会,邀请杨建俊,甘肃省体育局运动学校田径队教练主教练、中长跑组主教练马虎等参加指导;县农业农村局组织局班子成员及工作人员、乡土人才、规模养殖企业负责人参加创业就业交流座谈会,应邀甘肃农业大学现代农业产业学院副院长赵生国,甘肃农业大学动物医学院副教授马永华,甘肃政法大学公共管理学院副教授、硕士研究生导师马小华参加指导;此外,县市场监管局组织部分餐饮企业负责人和从业者开展创业就业交流座谈会,县商务局组织部分电商企业负责人和从业者开展创业就业交流座谈会,县妇联组织部分妇女代表开展创业就业交流座谈会。

春风雨雨,一条条创业就业的建议润透了乡亲们的心田。三天简短的活动虽然结束了,如何携手发展、如何创业就业的精神力量却留在了广河大地。

“三抓三促”行动进行时



春光无限好,农事正当时。在播种的季节,羊肚菌却迎来了“丰收季”,菌棚内洋溢着收获的喜悦。

近日,记者走进位于康乐县八松乡新庄和魏寨两村交界处的富康农牧种植基地菌棚,只见整齐的田垄上,一朵朵形态可爱的羊肚菌破土而出,褐色的“小伞”分布在菌床上,享受着春天的温暖。工人们穿梭于菌垄间,小心翼翼地将采下的羊肚菌放进篮子里。

“我是附近村民,种植基地离家近,在这里务工,活轻松,收入也不错,既能

结构调整看临夏

(接1版)在有效消除成片荒滩荒山的基础上,以国土绿化工程为抓手,推动局部区域的绿化和生态修复。依托国家储备林建设、陇中地区生态保护和修复、蚂蚁森林等项目建设,重点在环城北路南山、林马路南山、临三路南山、广河北山南山、刘家峡库区南山5个面山,红台流域、牛津河流域、流川流域、湟水河流域、黄河流域、洮河流域、大夏河流域7大流域开展荒山绿化美化工作。2023年,全州完成营造林面积38.03万亩,落实到地区林草项目资金4.3亿元;《临夏州陇中地区生态保护修复和水土流失综合治理项目》申报资金4.54亿元,连续两年累计落实到位资金3.889亿元。

助推林草产业释放效能

林地139.63万亩,草原面积349.61万亩,坐拥丰富的林草资源,我州发展林草产业底气十足。 每年八月,临夏县南塬乡张河西村的油桃陆续成熟,在枝头泛着嫣红,咬上一口,脆甜多汁,满口都是夏天的味道。 走进桃园,村民张秀芬正穿梭在桃树间,忙着挑选品质上乘的油桃。作为张河西村的油桃种植大户,张秀芬家的油桃种植每年收益颇丰。 “我们这里光照足、气候好,种植油桃收益远比其他作物好。”张秀芬介绍说,由于品质好,每年她的油桃在临夏市

春日也丰收 菌菇采摘忙

本报记者 景溪 通讯员 马一凡

顾家又能挣钱,我很开心!”虎关乡吴坪村村民张梅英说。 羊肚菌是一种珍稀食用菌,含有丰富的蛋白质和维生素,味道鲜美,营养丰富,其种植周期短、效益好、见效快,是一类冬种春收的食用菌。羊肚菌采收结束后,大棚还可以轮种其他作物,充分发挥土地效益,实现一地多收。 康乐县富康农牧公司副总经理桑如荣告诉记者:“公司于去年11月

份开始试种反季羊肚菌大棚12座,经过半年多的精心管理,目前已进入采摘阶段,按现在出菇情况预计,每棚鲜品产量可达600—800斤左右,我们将通过线上+线下的销售模式销往全国各地。” 近年来,康乐县积极调整种植结构,大力扶持羊肚菌产业做大做强,拓宽了土地增收、村民致富的乡村振兴之路。



春日,临夏市东郊公园碧水荡漾、春花烂漫,人们走出户外踏青赏春,享受迷人春色。

本报记者 史有东 摄

打造绿色发展亮丽名片

草、林药、林花、林畜、林禽、林蜂、林产品采集加工、森林休闲旅游等模式,积极鼓励国有林场、林业企业、林农探索发展林下经济,全力推进生态优势向经济优势转变。2023年,累计利用林地面积30.25万亩,参与农民达到4万余人,实现产值3.95亿元;林下养殖产业不断释放“生态红利”,全州林下养殖59.19万只(头),参与农民1162余人,实现年产值6600余万元。依托我州12个国有林场和网红景点太子山旅游风情大道沿线、刘家峡库区环库路,大力发展森林旅游、农家乐等旅游休闲、餐饮等202家,实现年产值3275余万元,真正为群众撑开了增收“致富伞”。

乐老板马先生高兴地说。 近年来,我州按照“三季有花、四季常青”“路不断档、林不断带”的思路,把绿色通道建设作为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、乡村振兴的着力点,加强公路两侧行道树栽(补)植和林带树盘绿化美化,基本形成了重点公路全面绿化、县乡公路绿化成型、乡村公路整体延伸绿化的格局,2023年完成绿色通道绿化美化1218公里。

扮靓乡村提升生态颜值

行驶在前往折桥镇的乡村公路上,道路两旁郁郁葱葱的绿茵包裹,生机盎然,透过行道树向两边眺望,是白墙黛瓦的村居和广袤的农田,风景迷人。 特色产业与这些农村路形成环线,辐射周边沿线群众,带动果蔬、美食农家乐、种植养殖等产业发展,勾勒出一幅幅美丽乡村富产业兴的美丽图景,让群众的获得感、幸福感明显增强。“我们把道路两边进行了绿化美化,开车游玩的游客自然也多了,农家乐的生意也比较好了。”折桥镇农家

一庭一风景,一院一世界,我有庭院一方,胜过诗和远方。如今的临夏,大大小小的村落,家家户户的庭院内绿植环绕,果满枝头,洁净优雅、舒适干净的家环境,让村民们的日子越过越幸福。 绿色环保理念广泛树立,生态环境质量持续改善,绿色发展理念和低碳生产生活方式得到大力倡导、普遍推崇。随着绿化美化工作的深入推进,临夏大地绿潮涌动,绿色家底越来越厚实。